

# 暑假还不如平时,周末都不能休息

## 有小学一个班超九成学生一放假就进入培训班

本报记者 张跃峰

“其实现在一点儿也不期待暑假,一放假就从学校走进了培训班,就连星期六星期天也不休息,还不如平时轻松呢。”这是日前接受采访时,聊城城区一名初中二年级的男生的心声。

对于广大中小學生来说,暑假本来应该有着丰富多彩的假期生活,然而在各类培训的重压之下,不少学生被家长送进了各类培训机构。有的小学一个班40多个人,竟然有超过九成的学生都要利用暑假时间参加各类培训。相对音乐、美术、书法等兴趣特长班,家长更热衷各类文化课培训。由于不少学生一个暑假需要参加多个培训,有不同门类的培训机构干脆结盟互相推荐生源,只要有学生参加了其中一个培训班,基本上就捎带着也会参加其他结盟培训班。

### 一放假就进培训班 连周末都不休息

8月16日上午7点40多分,今年上初中二年级的小姚就跟同住一个小区的一名同学早早赶到位于聊城城区柳园路上的一家培训班。从放暑假的第二天开始,父母因为感觉小姚数学有点偏科,就早早给他报了个培训班。原来,本以为只是补习一下数学,没想到经过培训机构老师一番建设,父母还稍带着让他参加了语文、英语的强化班,这样,不仅整整一个上午时间就没有了,下午还要上一个多小时的课。

文化课补完,下午剩下的时间,还要参加一个书法培训。小姚说,按照父母的设想,他未来的目标是考上聊城一中或聊城三中,如果文化课还是不能赶上去的话,最后再考虑走特长生生的路子。由于白天的时间已经全部被占用了,暑假作业只能全部改在晚上来做。

“这个暑假到现在,就休息了两天时间。”按照小姚的打算,暑假期间本来想回农村的爷爷奶奶家玩几天,可是如今根本没有任何空闲时间。不仅如此,由于暑假里参加的培训班根本就没有周末安排,竟然比没放假时还要忙。由于看到孩子持续作战精神不济,父母才根据自己的时间,找了两天时间带他就近去了一次河北,到太行山的一个景区玩了玩。只不过,让小姚比较欣慰的是,培训班里有好几个同校的同学,他们平时就跟正常上学一样,可以结伴去参加培训,回家的路上还能一块玩一小会儿。

### 有小学一个班 超九成学生参加培训

在小姚培训班所在的聊城国际商务港楼上,林林总总聚集了几十家培训机构。与平时相比,一放暑假这里显得更加拥挤起来,门前每天都挨挨挤挤的停满了自行车、电动车,绝大多数都是参加培训的学生的“坐骑”。平时,这种场景只能周末才能出现,但自行车、电动车的规模也没有这么大。

随着家长越来越热衷让孩子参加培训,聊城城区近两年又出现了几处像聊城国际商务港这样培训机构的聚集地。而且,培训机构围校现象也越来越明显,几乎在城区每所中小学校周边,各类培训机构、培训学校的规模蔚为壮观。在一些靠近大型居民小区的一些学校周边,这种情况更为突出。

阿尔卡迪亚小区是聊城城区居住人数最多的居民小区之一,小区中心是一所公办小学及幼儿园。以这所小学为中心,周围密集分布着四五十家培训机构。据附近居民介绍,这些培训机构也就是在最近这两三年时间内出现的。“就像雨后春笋一样,这个暑假还多了五六家呢。”

由于这些培训机构大多数都是围绕小学生开设的,与不放假的时候相比,假期里孩子根据平时的作息时间,则分散前往各个培训机构接受孩子。据其中一位学生家长介绍,尽管孩子目前在上小学5年级,但为了能上个好的初中学校,家长们都在利用暑假开小灶。据



在聊城一家培训机构,家长正在送孩子前往上课。 本报记者 李军 摄

他了解,他家孩子所在的班不到50人,有40多个人都参加了各类培训班。

### 学生需要赶场子 培训机构结盟招生

采访过程中,记者还注意到这样一个现象,在阿尔卡迪亚小区周边的四五十所培训机构中,只要是从事文化课培训的培训机构,无论规模大小班里的学生基本都是人满为患。而从事书画、音乐、舞蹈等兴趣特长培训的培训机构中,就有俩家大型的连锁培训班,相对来说招收的学生比较多,而其余的培训机构则比较冷清,有的兴趣特长培训机构还临时

推出了一些文化课方面的培训。

对于这种情况,据一家规模较大的书画培训机构负责人介绍,目前在聊城,相对于孩子的兴趣特长培养,家长更喜欢文化课的提升。不论是暑假,还是平时的周末时间,不论学费高低,更愿意让孩子多补补文化课。这位负责人还介绍说,在这种需求的推动下,一个暑假文化课方面的培训收费,高的可以达到一节课一两百元,而像书画培训一个暑假也就收费1000块钱,这还算是高的。

而且,与文化课招生临放假时才开始不同,兴趣特长班的招生需要在放假之前早早就

得动手。好在现在的家长也开始重视孩子的兴趣特长培养,这也让一个培训机构发现了其中的一些商机,一些培训机构则干脆与另外一些培训机构结盟,结盟之后相互之间共享学生资源。只要有学生参加了其中一个培训机构,则会成为另外一些培训机构的目标客户,通过学费优惠等诱惑再参加另外几家培训机构。这样下来,学生们一个暑假也就不用闲着了,可以赶着场子多学习一些科目,而培训机构也有了更多的生源,减低了招生成本。目前在聊城,像这样培训机构结盟的现象不再少数,除了暑期时间之外,平时大家联系更为密切。

## 聊城高级财经职业学校春雨助学夏令营开营

本报聊城8月21日讯(记者 杨淑君 通讯员 姬阳 张小田) 8月20日上午,由聊城高级财经职业学校和聊城市春雨助学协会联合主办的“鲁能恒安”——“希望之星”夏令营在聊城高级财经职业学校教学楼连廊教室正式开营。

聊城高级财经职业学校党委副书记迟连河,共青团聊城市委宣传统战部副部长宋培涛,聊城市民政局科长徐开国,聊城高级财经职业学校就业处副处长、聊城市春雨助学协会会长陈健飞,鲁能恒安有限公司总经理于海春等嘉宾及部分春雨资助学生、志愿者出席了开营仪式。

迟连河致开幕词,他提到聊城高级财经职业学校一直以来对春雨助学活动的大力支持,对此次夏令营

活动将不遗余力的提供场所、食宿等支持,并预祝此次夏令营取得圆满成功。

徐开国在讲话中指出,市民政局高度重视社会团体的发展壮大,尤其对市春雨助学协会等爱心团体的各项活动都予以大力支持,他嘱托春苗们在本次夏令营中认真学习、快乐生活、增长见闻、开阔眼界。

随后,于海春代表鲁能恒安有限公司表达了对参与此次爱心夏令营活动的感谢,并强调作为享受国家优惠政策的企业,理应助力社会公益事业,传播爱心。在志愿者代表发言后,陈健飞做最后的致辞,他首先对所有支持助学活动的领导部门、爱心商家、志愿者们表示衷心的感谢,他指出,本次夏令营以“爱国、爱家、有梦想”为主题,以提升自信、培养自



20日上午,聊城高级财经职业学校春雨助学夏令营正式开营。

立、做到自强、充满希望为目的,勉励春苗营员们珍惜机会、服从管理、认真历练、爱护校园环境。

前来参加此次夏令营的25名春苗来自聊城各县(市、区),一直受到春雨助学

资助。夏令营活动为期5天,将陆续开展心理辅导课,中国优秀传统文化课,观看爱国影片《战狼2》,参加水城清洁日活动等丰富多彩的内容,为春苗们开启温馨的心灵之旅。

### 注销公告

莘县荣达汽车用品有限公司,注册号371522200030689,拟向公司登记机关申请注销,清算小组已成立,清算小组成员石保生、孔颖、李然,请债权债务责任人自见报之日起45日内申请债权。特此声明!

### 声明

长安保险责任公司被保险人贾丽燕,保单号:60507201737150002205的保单和强险标志丢失,保单流水号:0000011949,标志流水号0001060014。特此声明!

### 声明

聊城市特航电子商务有限公司公章、财务章、法人人名章不慎丢失,声明作废!